

Отзыв
на выпускную квалификационную работу студента исторического факультета КГПУ им В.П. Астафьева Самойлова Дмитрия Ивановича по теме «Формирование гражданской идентичности в урочной и внеурочной деятельности по истории»

Выбор темы выпускной квалификационной работы был осуществлен студентом по запросу образовательного учреждения малокомплектной сельской школы МКОУ «Верхказанская СОШ» Большемуртинского района Красноярского края, и на основании профессионального опыта автора в качестве учителя истории данной школы, что сразу актуализировало научный и практический поиск Самойлова Д.И. по проблеме формирования гражданской идентичности обучающихся.

В ходе теоретического этапа работы автор смог проанализировать научный материал по проблеме «гражданская идентичность», «гражданское и патриотическое воспитание» и рассмотреть развитие и специфику гражданско-патриотического воспитания в советский период истории России.

Заслуживает внимания серьезная диагностическая процедура по определению уровня сформированности гражданской идентичности школьников, организованная и описанная автором работы в рамках системного подхода (когнитивный, эмоционально-ценностный и деятельностный компонент). В ходе организации опытно-экспериментальной работы Самойлов Д.И. сочетая обучение в университете с педагогической и методической работой в качестве учителя истории сельской школы, проявил целеустремленность, самостоятельность и научную инициативу, личностную заинтересованность в результатах, был участником многих образовательных и социальных проектов, зарекомендовал себя как учитель-исследователь с высокой гражданской и профессиональной позицией.

Выпускная квалификационная работа, выполненная Самойловым Д.И. . отвечает всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель
к.п.н., доцент кафедры педагогики



Тютюкова О.Н.